



# “粽情”端午，常州文旅又“飘香”

8家4A以上封闭景区接待游客超30万人次

今年端午假期，常州文旅部门再次端出丰富多彩的“文旅大餐”，为市民和游客带来新颖独特、韵味十足的假日文旅体验，让八方宾朋尽享端午佳节的闲适和愉悦。据统计，假期里，常州全市纳入监测的8家4A以上封闭式景区累计接待游客30.84万人次，实现营收3696万元。

常文旅 张敏



青果巷历史文化街区，亲子家庭学包粽子 青果巷供图

## 热门景区人气爆棚

假期里，热门景区再升温。在中华恐龙园侏罗纪水世界，以“冰动侏罗纪”为主题的“恐龙狂欢节”掀起消夏体验热潮。在茅山宝盛园，夏日限定版“森林漂流季”闪亮登场，将森林秘境呈现于游客眼前。在环球动漫嬉戏谷，位于精灵湖畔的烟花大会璀璨升级，夜幕降临，200架无人机震撼来袭，上演一出“夜空中最亮的星”。又到一年采摘季，位于曹山旅游度假区的七彩曹山杨梅园引来大批游客，开启一场甜蜜、欢乐的乡野采摘之旅。

据常州市文广旅局统计，常州全市纳入监测的8家4A以上封闭式景区累计接待游客30.84万人次，实现营收3696万元。其中，环球恐龙城

接待游客15.6万人次，实现营收1495万元；春秋淹城旅游区接待游客2.88万人次，实现营收413万元。

常州全市5家省级以上旅游度假区接待游客39.5万人次，实现营收7962万元。其中，茅山旅游度假区接待游客17.42万人次，实现营收5244万元；天目湖旅游度假区接待游客9.06万人次，实现营收1401万元。

常州全市9家省级以上乡村旅游重点村接待游客10.94万人次，实现营收757万元。其中，溧阳李家园村接待游客3.2万人次，实现营收300万元；金坛仙姑村接待游客2.328万人次，实现营收102万元。

## 红色文旅备受追捧

今年是建党100周年，红色文旅备受市民游客追捧。无论是红色主题精品线路、红色自驾旅游等创新业态，还是常州三杰故里游、红绿辉映乡村游等一大批特色旅游产品，都让常州这座“三杰故里·红色名城”分外熠熠生辉。

近日，省民政厅、文旅厅等部门联合发布江苏省首批100个红色地名，常州三杰纪念馆、新四军江南指挥部旧址、塘马村一批红色文旅资源名列其中，成为端午假期红色研学旅游热门目的地。其中，前往常州三杰纪念馆参观学习的游客近7000人次。

在江苏省文旅厅推出的20条“永远跟党走”红色旅游线路中，常州3条线路入选其中。其中，以中共苏皖一大会址、映山红党建馆为代表的“走进革命老区、感受乡村巨变”线路；以中车戚墅堰机车公司、常州轨道交通产业展示馆为代表的“走进智慧常州、穿越工业文明”线路；以新四军江南指挥部旧址、塘马美丽乡村为代表的“走进美丽乡村、寻访红色足迹”线路等，在端午假期中抢尽风头，吸引超10万人次重温红色记忆。

峥嵘岁月、感受革命精神。

端午期间，常州夜空还上演了一场盛况空前的“红色灯光大秀”，从大运河文化旅游带到延陵路城市中轴，从常州文化广场到东经120度景观塔，龙城处处流光溢彩、美轮美奂，一个个璀璨新地标让红色根脉厚植人心，用红色光芒照亮城市精神星空。

## 多彩非遗国潮味浓

随着国潮风引领新一代时尚潮流，端午节作为源远流长的中华传统佳节，逐渐回归人们视野，当浓情端午遇见非遗国潮，会擦出怎样的火花呢？

在第十六个“文化和自然遗产日”到来之际，6月12日，“我们的节日·端午——常州市非物质文化遗产展示展演展销暨武进区第二届非遗购物节”在春秋淹城乐园拉开帷幕。

该活动以“人民的非遗·人民共享”为主题，汇集常武地区36个静态类和7个动态类精品非遗项目进行现场展示展演展销，同时推出五彩蛋兜、艾草花环、旱龙舟、龙娃面具、花艺、堆花糕团等项目的制作体验，并举办党史知识和非遗知识现场有奖问答活动。

6月13日，“首届溧阳非遗购物节”在南山竹海景区举办，集中展示展销了溧阳乌米饭、乌饭酒和常州梳篦、留青竹刻等一批极具代表性的非物质文化遗产项目，以非遗特有的方式，共同庆祝节日，促进民族文化融入当代，走进百姓日常生活，营造了全社会珍视非遗、保护非遗的浓厚氛围。

在常州美术馆举办的常州乱针绣精品展，将常州乱针绣从技艺开创、传承发展到延续创新，为广大观众进行一次全方位的精彩展示，以非遗特有的艺术形式传承中华优秀传统文化。

## 减证&并证，领照即开业！

高新区实现食品经营(仅销售预包装食品)审改备

和日常管理。

审改备后，对仅销售预包装食品的经营者，取消食品经营许可，改为备案管理，无需办理许可证，实现了“减证”；将“食品经营备案（仅销售预包装食品）”纳入“多证合一”范围，经营者在办理企业注册登记时一并办理备案手续，无需另行取得备案凭证，仅需取得载有“食品经营（仅销售预包装食品）”业务范围的营业执照。这意味着三家公司无需单独取得食品经营许可及备案凭证，凭营业执照即可开展预包装食品销售活动。这也标志着常州高新区在全市率先通过“多证合一”方式实现了对食品经营（仅销售预包装食品）事项由审批改为备案管理，是常州高新区积极贯彻国务院深化“证照分离”改革精神，对相关工作先行先试、进一步激发市场主体发展活力的有效举措。

审改备前，仅销售预包装食品的经营者需要先取得营业执照，再取得食品经营许可证方可开展销售活动，经营者在开业前需要办理两项许可，分别提交两套申请资料、等待两次审批流程、获得两张证照。相较审改备后，申请材料多、审批环节多、等待时间长，还需对两张证照进行张贴、公示。

以“高新事·高兴办”营商环境综合服务品牌为引领，常州国家高新区将以更大力度推进“放管服”改革，扎实做好深化“证照分离”改革各项工作，努力将常州高新区打造成为全省“证照分离”改革的新高地。

徐晓正 郑步伟 沈霞 刘国庆

## 启动人文照明，点亮“光影党课”

为庆祝中国共产党成立100周年，常州照明管理处自6月12日起正式启动人文照明，以建筑为屏、科技为笔、灯光为墨，用“红色动态光影秀”节点为：文化宫广场、延陵西路；“党史静态图片展”节点为：西瀛里城墙、东经120度景观塔、江南商场。

据介绍，此次照明活动运用“红色动态光影秀”“党史静态图片展”等方式，融入“常州三杰”革命精神等元素，在大运河文化带地标、延陵路地标建筑、文化广场、东经120度景观塔等城市会客厅，用

光影渲染出特别的党史学习教育课堂，让市民们沉浸其中，感受红色文化、继承红色精神。据悉，“红色动态光影秀”节点为：文化宫广场、延陵西路；“党史静态图片展”节点为：西瀛里城墙、东经120度景观塔、江南商场。

该活动将持续到7月底，每个双休日夜以及6月30日至7月2日的夜晚，你都能欣赏到一场场璀璨的视觉盛宴。

史庭佳 葛小林

# 3所优质名校入驻常州科教城

近日，常州外国语学校、常州市局前街小学、常州市机关幼儿园3所品牌名校正式签约入驻科教城。科教城管委会与武进区教育局、常州外国语学校、常州市局前街小学、常州市机关幼儿园进行合作签约，共同致力于打造高质量的基础教育品牌学校，保障科教城高层次人才子女和周边居民适龄儿童“在家门口能够就近入学”的愿望变为现实。

常州市委常委、统战部部长、科教城党工委副书记韩九云在讲话中表示，随着科教城园区高校、科研院所、创新创业企业规模的不断扩大和人才数量的快速增长，高层次人才对优质基础教育资源的需求日趋迫切。科教城党工委、管委会结合党史学习教育“我为群众办实事”活动打造优质民生工程，进一步完善创

新创业生态、优化营商服务环境，推动科教城高质量发展走在前列。三所优质学校的入驻，必将加速形成科教城优质基础教育新高地。

科教城投控集团董事长刘龙才介绍，规划建设的科教城教育板块，规划面积137亩，分别建设8轨24班的初中、6轨36班的小学、8轨24班的幼儿园和文化活动中心，建成后分别委托常州外国语学校、常州局前街小学和常州机关幼儿园一体化管理。

据悉，作为建设主体的科教城投控集团成立于2021年3月29日，股东为常州市人民政府和常州投资集团，由常州市科教城管委会代表常州市人民政府履行出资人职责，主要承担科教城园区招商引资、产业培育、投资融资、载体建设、运营

服务等职能。

作为常州“创新之核”和苏南国家自主创新示范区核心创新园区，近年来，常州科教城集聚了6所高校、42家科研机构和3800多家高科技企业，高校师生近10万人，各类创新创业人才达2.15万人，其中，国家级重点人才70人，江苏省双创人才90人，高新技术企业总数达138家。全力服务全市转型升级、培育常州未来产业、引领高职教育发展，打造“国际合作先行区、创新创业引领区、科技服务核心区、未来产业集聚区、产教融合示范区”，加快建设“国际合作、创新研发、成果转化、人才集聚、产业培育、高职教育”六个新高地，以更多务实举措为高质量发展赋能。

吉芷晓 陆文杰

## 画说常州



翰墨挥就向党心，彩笔描画复兴路，镜头聚焦新征程。日前“红心向党”庆祝建党100周年常州市教育系统书法美术摄影作品展在常州市第五中学开幕。自常州市教育局、常州市教育工会开展“红心向党”为主题的美术书法摄影作品征集活动以来，组委会先后收到书法作品195幅、美术作品198幅、摄影作品218幅。组委会从500余幅作品中遴选出书法、美术、摄影作品各100幅汇编成册，并参与本次展览。史磊 曹奕 陆文杰 文/摄